

人贩余华英 今日二审

11名被拐儿童 一段段被拆碎的人生

“我的孩子在这个地方丢了。27年了,我一直都没有离开这儿……”

2016年,央视总台《法治在线》栏目曾报道过罗兴珍的故事,她的两个孩子华兰和华白在1996年被余华英拐走。此后的二十余年,罗兴珍一直苦守一个修鞋摊,盼望着两个孩子有一天能够回来。

今年9月18日,贵州省贵阳市中级人民法院对余华英拐卖儿童案作出一审判决,余华英被判处死刑。根据法庭查明的事实,1993年到1996年期间,余华英与同伙为牟取利益共拐卖了包括华兰和华白在内的11名儿童。

11月28日,贵州省高级人民法院将对余华英案进行二审。

11名儿童被拐 家庭命运就此改写

在贵州省都匀市长途客运站附近的一个修鞋摊,记者见到了等待孩子归来的罗兴珍。此时的她,比2016年第一次接受采访时苍老了许多。

1996年7月3日,罗兴珍的一双儿女华兰、华白被人贩子拐走,在四处寻找无望后,罗兴珍守着自家的修鞋摊,一守就是27年。她的爱人到广东、福建等地寻找线索,好好地四口之家,就此天各一方。

因孩子被拐走而改写命运的,不止罗兴珍一家。

陈丙连:我儿子丢后三天,我头发全白了;杨姐花:我们全村人见证我们家从一个幸福的家庭到落魄,见证我们家从丢失一个孩子到房屋倒塌,到家破人亡。

二十多年过去,这些家庭的痛苦仍历历在目。而痛苦的根源都来自同一个人——人贩子余华英。

流窜多地租房熟悉环境 物色拐骗目标

庭审中,根据公诉机关的指控,被告人余华英与同伙龚显良自1993年至1996年期间,为牟取非法利益,长期在贵州、重庆等地流窜,通过租住房屋、熟悉当地环境,物色合适的孩童进行拐卖儿童活动。二人通过上述手段作案8起,将华兰、华白等11名儿童拐带至河北省邯郸市,通过中间人介绍,寻找收买人进行买卖,以此获利。

目前,余华英的同伙已去世,两名中间人已另案处理。

2022年6月,余华英再次被戴上手铐,送上法庭。而这一次的审判,与当年被她拐卖的一个5岁女孩杨姐花有关。

杨姐花1990年出生于贵州省毕节市织金县,家里有父母、姐姐和她共四口人。为了给女儿创造更好的生活条件,杨姐花五岁时,一家人搬到贵阳。

1995年冬天,杨姐花家隔壁搬来一对母女。邻居阿姨说话温柔,其女儿年纪也与杨姐花相仿。杨姐花回忆,邻居阿姨带着自己坐汽车转火车,辗转到了河北邯郸,把她关在一个屋子里。每天屋子里进进出出很多人,在他们的交流中杨姐花得知,“邻居阿姨”名叫余华英。而此后,余华英也露出了本来面目。

最终,余华英以3500元的价格,通过中间人把杨姐花卖给当地一户姓李的人家。

杨姐花提供被拐准确信息 多方努力下余华英终落网

杨姐花在养父母家没有受到虐待,奶奶和养父都对她很好,但她一直记得在贵州的父母和姐姐。22岁时,杨姐花组建了自己的家庭,生了3个儿女。2012年,她决定寻找家人。联系志愿者、发布寻亲信息、采血入DNA库……杨姐花有过尝试,有过期待,但最后都一次次以失望告终。直到2021年3月,她接触到短视频平台,决定在网络上发布寻亲视频试一试。很快,杨姐花的家人联系到了她。随后,通过DNA比对,最终确定了姐妹两人的亲缘关系。

26年过去,杨姐花终于找到了自己的亲人。然而,她的喜悦很快被一个噩耗冲散——在她被拐后,父亲于1997年积郁成疾去世;1998年,精神备受打击的母亲也去世了。

从那时起,杨姐花辗转河北、贵州多地,向警方提供余华英的犯罪线索。

2022年6月,贵阳市公安局南明分局对该案件立案侦查,并对余华英展开网上追逃。同年6月30日,余华英在重庆市大足区被抓获。

由于杨姐花提供了自己当年被拐的准确信息,余华英这次落网后,再也无法隐瞒自己拐卖其他11名儿童的犯罪事实。今年9月18日,贵州省贵阳市中级人民法院公开开庭对余华英拐卖儿童一案作出一审判决,法院以拐卖儿童罪,判处被告人余华英死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。央视新闻综合《法治在线》

“生鲜灯”全面禁用、牙膏产品宣传有新标准

12月新规来了

12月将至,一批与生活息息相关的新规即将施行,涉及食品、社会保险等方面。

牙膏功效宣传不得误导消费者

《牙膏监督管理办法》自12月1日起实施,《办法》规定:

牙膏的功效宣称应当有充分的科学依据。牙膏备案人应当在备案时公布功效宣称所依据的文献资料、研究数据或者产品功效评价资料的摘要,接受社会监督。

牙膏标签禁止标注下列内容:明示或者暗示具有医疗作用的内容;虚假或者引人误解的内容;违反社会公序良俗的内容;法律、行政法规、强制性国家标准、技术规范禁止标注的其他内容。

社会保险经办领域首部法规施行

社会保险经办领域首部行政法规《社会保险经办条例》将于12月1日起施行,对社会保险经办作了系统规定,明确要求:

取消有关法规、规章和工作流程要求的结婚证明、工伤认定结论、终止或者解除劳动关系证明等证明材料。

将工伤医疗费用、康复费用等手工报销的办理时限统一规范为20个

工作日内,申领生育津贴的办理时限统一规范为10个工作日内。

社会保险经办机构加强无障碍环境建设,采用授权代办、上门服务等方式,为老年人、残疾人等特殊群体提供便利。

“舌尖上的农产品”质量保障有新规

《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》自12月1日起施行,进一步规范食用农产品市场销售行为,保障食用农产品质量安全。

销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。

鲜切果蔬等即食食用农产品应做好食品安全防护,防止交叉污染。

为户外休闲撑起一把“伞”

《庭院凉篷》国家标准化指导性技术文件自12月1日起实施,该文件的制定和出台将填补该类产品缺乏标准规范的空白,有利于庭院凉篷产品质量的提升以及行业的发展,为企业出口提供保障。文件首次对庭院凉篷从产品分类、原材料、外观、产品完整性、尺寸、性能要求和安全要求等方面进行详细规范。据央视新闻客户端

校友吉训明当选院士 卫校师生反响热烈

建校70余年以来,南通卫生高级职校涌现出一大批优秀校友,他们当中有的奋斗在医学事业一线,有的深耕教育科研,有的在创业领域发光发热……在各行各业都取得了令人瞩目的成绩。

11月22日,卫校校友吉训明教授成功当选中国工程院院士的喜讯,在校再次引发热烈反响。学校师生纷纷表示要学习吉训明等优秀校友严谨治学的态度、勇攀高峰的追求、潜心育人的品德和扎根医疗卫生事业的坚守,牢记使命担当,为新时代卫生健康事业高质量发展贡献力量。

吉训明于1991年毕业于卫校。退休教师、时任班主任周爱华回忆,吉训明在班上担任班长,组织能力突出,能将班级事务管理得井井有条,解决问题也有自己的想法。在老师眼里,他做事干脆、充满魄力;在同学眼里,大家遇到困难时都愿意寻求他的帮助,他是值得信任的班干部。

毕业后,吉训明一步一个脚印,先后考取南通大学、天津医科大学,之后读研、出国深造,用努力和实力在人生道路上披荆斩棘,愈走愈远。“我曾教授过吉训明X线投照技术和X线诊断技术这两门专业课程,印象中的他认真好学。”教科研处教师王祥荣谈起吉训明认真学习

的往事,记忆犹新。平时总是在校园中看到他利用碎片时间学习的身影,甚至学习到深夜。他还经常到办公室和老师一起探讨钻研专业理论知识,正是这种全身心的投入,使得他的专业成绩始终名列茅前。这种严谨的学习作风和端正的学习态度也塑造了他个人朴实、稳重、创新的性格。王祥荣认为,吉训明今天取得的成就,是源于多年来持之不懈的努力和奋斗,自己为他感到无比的骄傲。

玲蔚



卫校学生热议优秀校友吉训明当选中国工程院院士的场景。